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ПАРКУ-ПАМ’ЯТКИ САДОВО-ПАРКОВОГО МИСТЕЦТВА 

(РІВНЕНСЬКА ОБЛАСТЬ) 
 
Нині пріоритетними як у всьому світі загалом, так і в Україні зокрема 

є питання збереження, відновлення, збагачення та раціонального 
використання природних ресурсів. Про це свідчить низка правових 
документів [7; 11; 12; 13]. Тому дослідження різних аспектів об’єктів 
природно-заповідної справи є надзвичайно важливими та актуальними на 
сьогодні.  

Один із таких об’єктів – парк-пам’ятка садово-паркового мистецтва 
місцевого значення «Зірненський парк», який знаходиться у Рівненському 
районі неподалік від м. Березне. Площа парку складає 17,2 га. Загалом на 
його території ростуть деревні рослини 30 видів [1; 2; 5; 10]. 

У результаті досліджень виявлено, що дендрофлора Зірненського 
парку-пам’ятки садово-паркового мистецтва представлена 18 автохтон-
ними видами (60%) та 12 видами екзотів (40%) [4; 10]. Географічний 
аналіз екзотичних видів проводили на основі приналежності їх до 
флористичних областей Землі згідно з працею А. Л. Тахтаджяна [6], 
автохтонних – за схемою ботаніко-географічного районування Земної 
кулі, розробленої Г. Мойзелем зі співавторами [8; 9]. 

Встановлено, що дендроекзоти Зірненського парку репрезентують 
тільки Голарктичне царство. Значна кількість із досліджуваних екзотів 
представляють лише одну флористичну область (рис. 1). А саме,  
рослини чотирьох видів природно ростуть у межах циркумбореальної  
області (Aesculus hippocastanum L., Robinia pseudoacacia L., Philadelphus 
coronarius L., Tilia americana L.), два види – у межах ірано-туранської 
(Salix babylonica L. та Sambucus racemosa L.), один вид – атлантико-
північномериканської (Acer saccharinum L.) флористичних областей [3].  

Також виокремлено п’ять видів, які одночасно належать до двох  
та до трьох флористичних областей (рис. 1). А саме, із досліджуваних 
видів природно ростуть у межах циркумбореальної та атлантико-
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північномериканської областей такі види: Fraxinus pennsylvanica Marshall, 
Pinus strobus L. та Thuja occidentalis L.; у межах циркумбореальної та 
ірано-туранської – Lonicera tatarica L.; циркумбореальної, антлантико-
північноамериканської та модреанської – Acer negundo L. 

 
Рис. 1. Розподіл екзотичних видів деревних рослин  

з урахуванням природного поширення  
в межах флористичних областей (у відсотках) 

Джерело: розроблено автором за власними даними 
 
Автохтонну частину дендрофлори складають види, які належать до 

трьох типів ареалів та до восьми геоелементів. Переважна кількість  
видів відноситься до європейського (14 видів) типу ареалу, наступні  
за кількістю видів – субсередземноморський (три) та європейсько-
західносибірський (один) типи ареалів. Із усієї кількості дендроавтохтонів 
більшість належить до європейського геоелементу (38,8%), наступні за 
кількістю видів східноєвропейський неморальний та західноєвро-
пейський неморальний (їх частка складає по 16,6%), найменш 
репрезентовані геоелементи – бореальний, європейський лісовий, 
неморальний, європейський неморальний та панбореальний (по 5,6%). 

Узагальнюючи, можна відмітити переважання на території 
досліджуваного парку автохтонних видів деревних рослин, із яких значна 
кількість видів європейського типу ареалу, а також європейського 
геоелементу. Це здебільшого зумовлено грунтово-кліматичними умовами 
регіону. Меншу частку від загальної кількості видів складають 
дендроекзоти. Із них найбільша кількість вважається автохтонами у 
межах територій циркумбореальної флористичної області. 

Одна флористична область Дві флористичні області
Три флористині області
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